

航空港区今年新增停车位7000余个 首批2237个已投用



本报讯 3月31日,记者从航空港实验区管委会主任张俊峰调研活动上了解到,航空港区今年规划了7062个停车位,目前,第一批6个临时停车场和2个划线停车场建设任务已全部完成,2237个停车位已投入使用。

张俊峰一行实地察看了遵大路垃圾分拣中心、翱翔路停车场、远航路停车场、相州街停车场、K区停车场和省立医院停车场的规划建设管理情况。

据了解,为解决富士康郑州科技园、居民区、学校、医院等周边停车难问题,航空港区2020年规划了7062个机动车停车位。这些停车位将引入智慧停车引导、智慧运营管理系统。

今年以来,航空港区各部门努力克服疫情影响,加快建设,截至3月31日,航空港区第一批6个临时停车场和2个划线停车场建设任务全部完成,2237个停车位已投入使用,有效缓解了停车难、停车乱问题。第二批1264个停车位建设任务计划6月底前完成,剩余车位作为第三批建设任务计划在年底前完成。

张俊峰表示,城市管理与人居住环境改善工作要以人民为中心,要深挖潜力、标本兼治,疏堵结合、综合治理,加快解决停车难、停车乱问题,完善规范停车场的建设与管理,高品质推进城市建设,让人民群众出行更便捷、生活更幸福,不断满足群众对美好生活的向往。

记者 王军方
通讯员 杨彬 文/图

一网通办 一次办成

航空港区政务服务改革打通数据壁垒

本报讯 3月30日,记者从航空港实验区“一网通办、一次办成”政务服务改革工作动员大会上了解到,航空港实验区将实现“一件事、一张网、跑一次、不见面、手机办”,实行清单交办,做到“任务完不成、专班不散”。



当天上午,记者在会场看到,和以往会议不同的是,会场上放着很多电脑。每台电脑旁,都坐着一名工作人员。一张张桌子围合在一起,成为一个个简易的办公区。每个办公区的过道处,都写着业务办理范围。

据了解,“一网通办、一次办成”政务服务改革工作,是优化营商环境的标志性工作,是航空港实验区建设的基础性保障。作为国家“双创示范基地”、河南省的体制机制创新示范区,航空港实验区走在全省、全国“一网通办、一次办成”政务服务改革的前列。

航空港实验区对标上级要求和与先进地区差距,围绕“一件事、一张网、跑一次、不见面、手机办”这一核心目标,以“一件事”集成服务为切入点,以政务服务“一张网”为支撑,以第三方评估为检验,大力推进不动产登记、商事登记、工程建设项目审批等重点领域办事效率大提升,发挥好大数据中心职能作用,打通数据壁垒,把“小岛”变成“大岛”,确保数

据使用顺畅、安全,提高政务服务事项“一网通办、一次办成”比率。

航空港实验区将力争2020年底前实现公民个人高频事项“一件事”一次办成不少于300项,政务服务事项网上可办率达到85%,实现工程设计方案联合审查、施工图联合审查“网上办”,确保项目审批全流程在60个工作日内完成。

据了解,为确保“一网通办、一次办成”改革落到实处、改出成效,航空港实验区专门成立了政府服务改革工作领导小组,下设综合组、“一件事”组、“网上办”组、系统组、不动产登记提升组、商事登记提升组、工程建设项目审批提升组、督查督导组8个工作专班,在管委会兴瑞办公楼三楼多功能会议室内现场统一集中办公,实行清单交办,做到“任务完不成、专班不散”。

航空港实验区党工委专职副书记常继红,管委会副主任王春山、蔡红、郑福林出席会议。

记者 王军方 通讯员 杨宇 文/图

严防死守狠抓防控 全力以赴保障复学

本报讯 4月6日上午,航空港实验区管委会副主任郑福林带队,督导检查航空港区高三年级复学准备工作。

郑福林来到郑州航空港区育人学校、郑州市宇华实验学校等地,督导检查学校疫情防控措施落实和开学准备工作。

郑福林表示,开学前,要精准摸排清师生健康状况及14天旅居史,做好物资、教学和应急演练等各项准备;开学当天,要严格执行核验身份、检测体温,有组织、有纪律、有节奏地安全返校、入校,班主任组织学生签订健康承诺书,上好“返校复学第一课”;开学后,

要严格落实各项防控制度,明确各场所责任人,采取闭环式管理,严密组织好教学、心理疏导、就餐、住宿和突发事件应急处置等工作,不能出现一例校园感染病例,筑牢疫情防控安全屏障。

4月6日下午,航空港区文教卫体局召开会议研究保障高三复学。航空港区将加强对来自疫情高发区的师生、后勤人员的排查与管理,逐一进行核酸检测。严格做好“三统一”:统一“开学第一课”内容,统一消杀次数、统一测温时间,学生以小组为单位,同吃、同住、同学,避免交叉感染。记者 王军方

市妇联主席到航空港区慰问 点赞巾帼志愿者

本报讯 4月2日,郑州市妇联主席马斐颖一行来到航空港区,看望慰问在疫情防控工作中做出突出贡献的女性集体和个人,彰显妇联“娘家人”的关心和关爱。

在新郑海关,马斐颖看望慰问了坚守工作岗位的女关员和协管员,送上了暖心大礼包、牛奶、花茶、线上学习卡等慰问品,听取了她们在“防疫情、稳外贸”方面好的经验和做法,鼓励她们继续为外防输入和企业复工复产做出巾帼贡献。

随后,马斐颖看望慰问了省最美家庭刘凤家庭,对刘凤家庭“全家齐上阵、共同抗疫情”的行为表示肯定,鼓励她以自己家的优良家风故事,感染带动身边更多的人向上向善,弘扬社会正能量。

在郑港办事处锦绣桂园社区,马斐颖看望慰问了18名巾帼志愿者,马斐颖对孟喜娣夫妻坚持55天给卡点值班人员免费送餐的行为赞不绝口:“为你们这些巾帼志愿者点赞,为你们坚守岗位、助力疫情防控的行为点赞。”

记者 王军方 通讯员 王聪瑶

航空港区率先实现 政府采购与公共资源交易互联互通

本报讯 3月30日20时,随着郑州航空港区政府采购平台与公共资源交易平台打通,航空港区在全市率先实现了这两个平台的互联互通。

为实现市场参与主体“少跑腿、无纸化、一网通办”的目标,航空港区相关部门克服疫情困难,通过18项对接端口的开发、联接、调试及硬件的配套和接入,实现了全区政府采购平台与公共资源交易平台两个平台之间的互联互通。

航空港区还对全区政府采购系统进行了优化升级,为在线监管提供了实时信息化保障,让采购人、企业等市场参与主体能够足不出户,在线办理政府

采购业务。

4月1日,记者在航空港区滨河办事处了解到,在该办事处政府采购专员选择符合政府采购限额的采购方式后,系统会自动识别采购方式是否选用正确,工作人员只需通过预算审核,就能让该项目自动备案成功,并具有进入公共资源交易中心交易的资格。

截至目前,航空港区已有12个政府采购项目全部实施专人“一对一”全流程督导,有效消除企业被排挤、信息不透明、合同签订履约不及时、支付慢等痛点问题,提升了工作质量和效率。记者 王军方 通讯员 杨宇

“防疫有我、爱卫同行”知识问答开始啦 大家快来答题吧

本报讯 今年4月是全国第32个爱国卫生月,为广泛宣传生活垃圾分类及循环利用,倡导文明健康生活方式,增强群众的爱国卫生意识,航空港区妇联联合航空港区爱卫办、航空港区垃圾分类办开展“防疫有我、爱卫同行”全民知识有奖问答线上活动。

活动时间从即日起到4月12日23时59分。问答内容包括健康素养66条、垃圾分类小知识、疫情防控知识等方面。

参与方式:关注“航空港实验区妇联”微信公众号,进入公众号后台点击

菜单栏“知识问答”进入问答环节,答题结束后点击提交截屏满分答题界面。

礼品兑换方式:参与群众可凭满分记录截屏和朋友圈转发记录兑换礼品。郑港、新港、滨河、银河办事处居民到本社区垃圾分类积分兑换站兑换礼品,其他办事处居民到本办事处爱卫办兑换礼品。航空港区垃圾分类办电话为86199256、航空港区爱卫办电话为86213689,航空港区妇联电话为86198138。

记者 王军方 通讯员 王聪瑶